Ilnan ypoka ajaredpsl M Ha4Ya 1 aHaau3a, 11 kiaace, 2 yaca.

dnurpad K ypoky.
MeTon pemieHus XOpolll, €CJIA ¢ CaMOro

Haydalia Mbl MOKEM IIPECABUICTb — U B

nocacACTBUA NIOATBEPAUTD 3TO, - UTO,

CIIeTysl 9TOMY METOJY, MbI JOCTUTHEM IIEITH.
JleiiOHuI

Tema ypoka: MeTonabl permieHust
Jorapu(pMUUECKUX YpaBHEHHIA

Tun ypoka: YYH3 (o nugaktudeckoi
1[EJIN — YPOK YCBOEHHBIX 3HAHUH)

Bun ypoka: PBJI (1o Bugam aesiTeIbHOCTH —
Pa3JIMYHbIC BUBI IESITEIHBHOCTH

Lemu ypoxa:
- U3yYUTHh OCHOBHBIE METO/IbI PEIICHUS JIOrapu(MUUIECKUX YPAaBHEHUN, YUUTHCS KIACCUPUIIPOBATH

aorapuMuyecKrue ypaBHEHUS U BBIOUPATh METO/Ibl UX PEIICHHUS;

- pa3BUBATh JOIMUECKOE MBILICHHE, YMEHHE HAa0I04aTh, CpaBHUBATh, 0000ILATh,
KJIacCU(UIMPOBATh MAaTEMATUYECKUE CUTYAIH, COIEHCTBOBATh HAKOIJIEHUIO TBOPYECKOTO
IIOTEHLIAANA,
- BOCIIMTBIBATH KYJIBTYPY YMCTBEHHOI'O TPYy/1a: PAallOHAIBHYIO OPTaHU3ALHIO TPYAQ, YyBCTBO
BPEMEHHU M YMEHUE UM PACIOPSKATHCS, TOOYKIaTh 00yUYaroIIUXCsl K IPEOI0JIEHUIO TPYJHOCTEH B
IIPOLIECCE YMCTBEHHOU JIEATEIBHOCTH, K CAMOKOHTPOJII0, CAMOAHAIIN3Y; YMEHHE CTPOUTH
B3aMMOJICHCTBHE IPU paboOTe B rpymnmax

Bpewms | CtpykTypa ypoka U colepkanue Bun Merton VYposenb | OOpartnas | Cpencrsa CamoaHnanus | AHanu3
o0Opa3oBaHUs yueOHOl | 00y4eHHUs | yCBOCHHS | CBS3b oOyuenus (CO) «+» - ONITUMATBHO
cutyauu | (MO) YY) (0C) «&» - AOMYCTUMO
(BYC) «-» - pe3epB
|. Opranu3anoHHbIH dTar
Il. ITpoBepka moMarrHero 3a1aHus,
BOCITPOHM3BEICHUE U KOPPEKITHSI
OTIOPHBIX 3HAHUM:
a) Ompenenenue gorapudma, OtBer y on 1 JCH (mocka)
IPUMEPbI JOCKH
b) CsoiictBa j0orapudmos. JCU
3amaHue: 3aMoJHUTh TPOIYCKU B CP P 1 Ha MecTax
TOXKIECTBE: @C (xapToukn),
l.log,1=....tme ... Jocka (Ha




2.log,a=...,tne ...

3.al%8ab = | rre ...

4.log,a" =...,tme ...

5.log, b" = ..., rae r — ueTHoe
6.log, b" = ..., rae r — HEUETHOE
7.log, b = 132 T ...

8.log, b :%,rz[e
9.log,nb™ =...,rH€ ...

10. log,r b = ..., THC ...
11.log, b +log,c=...,tne ...
12. log, b -log,c=...,Tne ...
13. log,rb=...,T0e ...

14, log“axk =..,TIe...

C) Pemmrth ypaBHEHHS:

1
1. log, x =3

3
2. 10g0_25 X = E

BC,

KOHTpOJIC)




1 —
3. logx; =-3
4. 2*=9
5. 3**1 =14

I11. MotuBarus yaeOHOM
nesTeabHOCTH: ypaBHeHus |l ¢) —
HaWmpocTenme
norapu(MuIecKue, KOTOpPhIE
MO>KHO peliaTh, UCIOIB3Ys TOIBKO
orpeiesieHue Jorapupma u
CBOMCTBO MOHOTOHHOCTH
norapudmuueckoi pynkmuu. Ho B
MaTEeMAaTHKE CYIIECTBYIOT Jpyrue
Jorapu(pMuUecKue ypaBHEHUS,
pelieHrne KOTOPBIX TPeOyIoT
JIOTIOJTHUTENBHBIX 3HAHUI
(mpumepbl nX « TUMOBBIX TECTOBBIX
3amanuii» 2014 roga yactu C):

(Igx)?-6lgx=1gx? -5
logz(x —1) +logz(x+1) =1

x'°8EF D = 25y npvrie.

Pemnte 3TH ypaBHEHMS HE
COCTaBHT TPY/Ia, €CIH U3YUYUTh TEM
ypoKa.

V. ®opmynupoBka TeMbl, Lesel 1
3a/1a4 ypoka (I[€J1 — CM. BBIIIIE).
3agauu ypoka:

1) opranu3oBaTh U HAIIPaBHUTh

CP

becena

on

I1C

oC

BC,

B

JCT (retpann)

TCH (3kpaH,
MYJIbTUMEANIMHBIN
IIPOEKTOP)




II03HABATENbHYIO JIEATEIbHOCTh
o0yyJaromuxcs Ha pa3pelieHne
IPpOOJIEMHON CUTYaLUH.

2) mokazarh MIPaKTUYECKYIO
3HaYMMOCTb U3y4aeMOro
Marepuana.

V. AxTyanu3anus onopHbIX
3HAHUN ¥ YMEHHUH 00y4YarOIIUXCS:
1) BCHOMHHTH OOIIHE METOIBI
pellleHrs ypaBHEHUI: BBEJCHHE
HOBOH IIEPEMEHHON; pPa3JIOKEHUS
Ha MHOXUTENN; QYHKIIMOHATIBHO —
rpaduyecKkuil ¥ 3aMeHa ypaBHEHHUS
h(f(x)) = h(g(x)) ypaBueHHEM

f(x) = g(X) u cyTh KaXI0r0 METOA.
2) 00y1acTh OonpeaeIeHUs
norapupMuUecKoil GyHKIINH U ee
MOHOTOHHOCTB: U300pa3uTh B
TeTpaau rpaduKu:

AY y=log,x,a>1

Ya
y=log,x,0>a>1

Oecena

Bbecena

CP

onu

onu

B

BCi—s

oC

TCH (skpan)

TCH (3xpan)

JACT (rerpanun)
TCH (axpan)




BeiBoa: T.x. pyHkus_Yy = log, X,
rae x>0, a>0, a0 MoHOTOHHA U €€
00J1acTh 3HAUCHUH (-00; +00), TO
mpocToe Jorapudmuaeckoe
ypaBHenwue log, x = b umeer
€IMHCTBEHHBII KOpEHb, Ooliee
CIIO’KHOE JIOTapHU(PMHUIECKOE
ypaBHCHHUE CBOJUTCS K YPABHCHHIO
Buza log, x = b, x>0, a>0, a#0

V1. BBeneHre HOBOro Marepuaia
(Teopust)

1) BocnpusiTHE U IEPBUYHOE
OCO3HaHHE HOBOI'O MaTepuaia
OCYILECTBISAETCS MO IPYyIIaM:

| rpynna — BocnpuHUMAaET U
yCBanBaeT METO/Ibl PELICHHUS
YPAaBHEHUH 110 TOTOBOMY
anroputMy. Conepxanue
o0Opa3oBaHMs — IPUMEpPHI Ha
6a30BOM ypoBHE. (IpHUIIOKEHUE 2 U
3)

Il rpynna — cogepkanue
oOpa3oBaHMs Ha 6a30BOM YpOBHE,
HO CJIO’KHEee ueM B rpymre |.
N3yuenune marepuana — peleHue
YPaBHEHUH C IIOJCKa3KOU MeToaa
peleHus ypaBHEHHH (TIPUIIOKEHNE
4)

Il rpynna — knaccudukanus
ypaBHEHMI U BHIOOP METOIOB
peleHus K&KI0TO U3 HAX
(mpunoxenue 5 u 6)
[Ipumeuanue: 0COOEHHOCTHIO

CP

CP

CP

It

oC

oC

oC

JACU
JACT
(xapTOUuKH
TeTpagu
JHUCT
CaMOKOHTPOJIS
npuioxeHue 7)

JACHU
JACT
(xapTouKu
TeTpaau
JMCT
CaMOKOHTPOJIS)

JACH, 1CT




Jorapu(MUUECKUX ypaBHEHUI
SIBJISIETCSI TIOSIBJICHUE TTOCTOPOHHUX
KOpHEH. ITO CBSI3aHO
pacuupenriem OJ13 ypaBHeHUs B
X0/JIe ero npeoOpa3zoBaHUiA.
[ToaTomy mosTydeHHBIE KOPHU JTHOO
MIPOBEPSIOT, JINOO CIEAT 3a
u3menenueM OJ13

VII. O6061ienue, nepBUIHOE
3aKperyieHHe U CUCTeMaTHU3aIIHs
3HaHUHN

1) peuieHune ypaBHeHHIA
(IepBUYHOE OCMBICIIEHUE CBS3EH)
o rpymnmnam (mpuioxeHue 8)
3anaHue:

| rpynina: pemiaet ypaBHeHHs 110
TOTOBOMY QJITOPUTMY, 3aMIOJHSET
JUCTOK A

VYpaBHeHHE METOA OTBET
(Ne ypaBuenus) (Nemerona)

Y JIUCTOK CaMOKOHTpOJIs B.

Il rpynna: pemaer ypaBHeHUs
0a30BOTO YpOBHS, BEIOUPAst METO/T
U 3aT0JHSET JIUCTKU A u B

Il rpynna pemaer ypaBHeHUs
MOBBIIIIEHHOT'O YPOBHSI CJIOKHOCTH,
BBIOMpAst METO/ U 3aTOTHSIS
muctku A u B.

VII. Ananu3 u uTor ypoka, orieHKa
YCBOEHUSI MaTepHaia, KpaTko

CP

CP

CP

CP

"/
gy
e

Il

2
3«

oC

oC

oC

oC

ACH,
JACT
TCK
(kapTOuKH,
TeTpaaH,
KOMITBIOTED,
9KpaH)




aHanu3 JIMCTKOB A v B B rpynnax
(maet crapmii rpymisl), MO
JUCTKaM KOHTPOJIA KaXKIbIA CTaBUT
ce0e OIEHKY 3a YpoK. B xkypHain
BBICTABJIIOTCS OLIEHKU Ha
YCMOTPEHHE YUUTENS U
PEKOMEHIalliy TPYTIIHL.

VIII. Onpenenenue u pa3bsiCHEHNE
JIOMAIITHETO 3a/1aHusl.

| rpynma: m. 44; Ne 44.1 — 44.2 (a);

No 44.4 (a); Ne 44.6 —44.7 (a)

Il rpynma: . 44; Ne 44.1 — 44.2 (a);
No 44.4 (a); Ne 44.1 — 44.7 (a);

Ne 16

Il rpynna: . 44. Ne 15-17,

Ne 4412 — 44.17(a)

CP

CP

CP

oC

oC

OC

JICU
JICT




[Tpunoxenue 1
YcnoBHbIE 0003HAYEHUS.

YcnoBHOE 0003HaUEHUE Cytb 0003HauCHHS
BYC Bun yaeOHol cutyamnuu, popma padboThl
MO Mertoapl 00y4eHHUS:

1. OU — 00bSICHUTENBHO — WIUTFOCTPATUBHBIN
2. P — pa3pscHUTENbHBIN

3. UII — yacTHYHO — MOUCKOBEIH

4. TIC — npoOneMHas CUTyanus

5. U — uccienoBaTelIbCKUi

vy YpOBHU OCBOCHHUS:

YY, - OU metogn;

Y¥, - MO penpoayKTUBHBIN;
YY,5 - Ull, U meton.

oC OG6paTHas CBA3b:

1. VB — uHTYUTHBHO — BU3yaJlbHas

2. BC — BBIOOPOYHO — cozieprkaTeNibHas
3. ®C — GppoHTAIBHO — COJIEpIKATETbHAS

CcO CpenctBa 00y4eHuUs:

JACH — notexHuuecKue cpecTBa HH(POpMAIHH;
TCH — texHuueckue cpenctsa nHOpMaIuy;
TCK — TexHn4eckue cpeacTsa KOHTPOJIS;

TCT — TexHHUYECKHE CPE/ICTBA TPEHAIICA;

JCK — notexHnyeckue cpeacTsa KOHTPOIIS;
JICT — norexHu4ecKre CpeJicTBa TPEeHarca.




[Ipunoxenue 2

Bup ypaBHeHust

Merton pemieHust

CyTb MeTO/1a

logq f(x) =b, f(x) >0, 2>0, a#1

IIepexon K ypaBHEHUIO
f(x)=a® mo
OTIpENICIICHUIO
sorapudma

1) 3anmcars ypasaenue f(x) = a?
2) Pemuts ero
3) [IpoBepuTh KOPHU, OTOPOCHB IIOCTOPOHHUE
4) 3anucarb OTBET

log, f(x) =logg h(x), f(x) >0,
h(x) > 0, a>0, a#1

[ToreHmpoBanue

1) ITo Teopeme
log, f(x) =log, h(x), tae f(x) > 0, h(x) >0,
a>0, a#1. Ilepexon k ypaBaenuto f(X) = h(x)
2) Pemuts ypaBuenue f(X) = h(x)
3) OTOpoCcHTh TOCTOPOHHUE KOPHHU, CIIC/IATh
MIPOBEPKY.
4) 3anucaTtb OTBET

f(log, h(x)=b, h(x)>0, a>0, a#1

Beenenue HoBOM
MIEpEMEHHOMN

1) 3amenuts B ypaBHeHuu log, x =t
2) Pemuts ypasuenue f(t) = 0
3) Cnenatb MpOBEPKY, OTOPOCUTH
MIOCTOPOHHUE KOPHU
4) 3anucarb OTBET

logq f(x) £logs h(x) =b

HIJIN

logg f (x)*logq h(x)=log, q(x)

[TpeoOpa3oBanue
YpPaBHEHUS C TOMOIIBIO
CBOWCTB JIorapu(pMoB

1) 3aMeHUTh JaHHOE ypaBHEHHUE YPABHEHUEM
log, P(x)=b wm log, P(x)=log, q(x)
2) PemnTh nony4eHHOE ypaBHEHHE 110 METOLY
| v 11

log, f(x) =h(x), f(x)>0, a>0, a#0

DyHKIMOHAIBHO-
rpaduyeckuit METoJq

1) Ha ogHO¥ KOOpIUHATHOM TIIOCKOCTH.
[MocTpouTts rpaduk pyakunit y,=log, f(x),
y2=h(x).

2) Ecnn onHa ¢yHkuus yObIBaeT, a Apyras
BO3pacTaeT Ha J, TO ypaBHEHHE UMEET HE
6oJiee 0JJTHOr0 KOpHS
3) Abcuucca TOYKU MepeceyeHusi — KOPeHb,
€clii rpauKK He MepeceKaroTCsl — peleHu
HET.

4) 3anucaTth OTBET




[Ipunoxenue 3.
(kapTo4Ka JIs TPYIIIBI 6a30BOT'0 YPOBHS)

YpaBHeHue

Meton
peleHust

OTtBeT

logs(x% — 4) =logs(4x — 7)

logs(x? + 8x + 16) =2

log?, x —4 log,x +3 =0

logs(x —2) +logs(x + 2) = logz(2x — 1)

log,x = —x+3

JIucT caMOOILIEHKH:

N W ~ U

»
»

3Tansl paboThI

Oransl:

1) CpoiicTBO MorapudmoB

2) Ipocreiiiue gorapuMuuecKre ypaBHEHHS
3) CaoiicTBa norapupmudeckoin GyHKINH.

4) N3yuyenue teopuu.

5) IIpakTHueckoe perieHne ypaBHeHUH

6) lonmomHuTEIHHOE 3aJaHNE




[Ipunoxenue 4

(6a30BbIN YPOBEHb YpaBHEHUS C PACIIMPEHUEM METOIOB)

No YpaBHeHue Meron OtBer
peleHus
1. lgx =11 —x
2. log;(x? — 3x — 5) = log;(7 — 2x)
. 1
3 log1(2x? - 2x—1) = —=
9 2
4. log,(x + 4) + log,(2x + 3) = log, (1 — 2x)
> lgx+ 12 7=0
BX T gy ' 7
6. x17logsx = 0.04
JIOTIOJIHUTENBHO:
8. 10g25 _10g3 (2 —_ 10g1 x) = — =
5 5 2

JInucT caMOOIIEHKH:
OILICHKA

w »

N
I
I

»

I
[ -
III (\VARV/ \/I 3Tanbl paboThI

Oransl:

1) CpoticTBO Morapudmon

2) [Ipocreiimue norapudpMuyeckue ypaBHEeHuUs
3) CaoiicTBa norapupmudeckoin GyHKINH.

4) N3ydyenue Teopuu.

5) IlpakTHueckoe pelieHne ypaBHEHUN

6) lonomHuTEIHHOE 3aaHUE




[Ipunoxenue 5

Bup ypaBHeHust

Merton penieHus

CyTb MeTO/1a

log, f(x) =b,
f(x) >0, a>0, a#l

[Tepexon
ypasuenuio f(X)=a
0 OTIPE/IECICHUIO
norapupma

b

1) 3anucate ypaBHEHUE
f(x) = a?

2) Pemuts ero

3) IlpoBepuTh KOpHH,
0TOpPOCUB ITOCTOPOHHUE

4) 3anucath OTBET

log, f(x) = logg h(x),
f(x) > 0, h(x) > 0, a>0, a#1

[TorenupoBanue

1) ITo Teopeme

log, f(x) =logg h(x),
rae f(x) > 0, h(x) >0, a>0,
az1. Ilepexon k
ypasuenwuto f(X) = h(x)

2) Pemuts ypaBuenue f(X)
= h(x)

3) Ot6pocuts
MMOCTOPOHHUE KOPHH,
cenaTh MPOBEPKY.

4) 3anucath OTBET

f(log, h(x)=Db,
h(x)>0, a>0, a#1

Bgenenune HoBOI
MepEMEHHOMN

1) 3aMeHUTh B ypaBHEHUU
log, x =t

2) Pemuts ypaBuenue f(t)
=0

3) Cnenatb IpoOBEPKY,
0TOPOCHUTBH TOCTOPOHHUE
KOpHHU

4) 3anucath OTBET

log, f(x) + log, h(x) = b
nJimn

logg f(x)+logg h(x)=loga q(x)

[Ipeobpa3zoBanue
YpaBHEHHUS C
IIOMOIIIBIO CBOMCTB
norapupmMoB

1) 3ameHuTh TAaHHOE
ypaBHEHUE ypaBHEHUEM
log, P(x)=b nmm

log, P(x)=logq q(x)

2) Pemmth noiydeHHoe




ypaBHEHHUE 110 MeToy |
w11

log, f(x) = h(x),
f(x)>0, a>0, a#0

O YHKIIMOHAIBHO-
rpadUuecKuil METO

1) Ha ognoii
KOOPAMHATHOW IIOCKOCTH.
[Toctpouts rpaduk
dynkumii y;=log, f (x),
¥2=h(X).

2) Ecnu onHa GyHKuus
yObIBaeT, a Apyras
BO3pacTaer Ha J, To
YpaBHEHHE UMEET HE
0oJs1ee 0IHOTO KOPHSI

3) AGcrucca TOYKH
nepeceueHus — KOpeHb,
ecu rpaduKu HE
IIEPECEKAIOTCS — PELICHUI
HET.

4) 3anucath OTBET.

VI

xlOgbf(x) — C,
x#1,x>0, b>0, b#1, f(x)>0

Meron
Jorapu(pMUpOBaHUs

1) IlponorapupmupoBathb
00e yacTu ypaBHEHUS 10
OJIHOMY OCHOBAHHIO.

2) YOpocTUTh NMOITYy4EHHOE
ypaBHEHHE, UCTIONb3Ys
CBOMCTBa Jorapugma.

3) Cnenatb mpoBEpKY,
O0TOpPOCUB ITOCTOPOHHUE
KOpHHU.

4) 3anucaTth OTBET.




[Ipunoxenue 6.

(TOBBIIIIEHHBIN YPOBEHb YCBOCHUS )

CootBercTBHE Me .
Ne | Jlorapudmudeckoe ypaBHeHHE | ypaBHEHUS U | Ne TOABT PCLIICHIA,
UX CYTh
METO/a
[ToTennupoBanue (0CBOOOXKIAIOTCS
log, x = b, OT 3HaKa JIorapu(MOB B CHITY
1 1 .
a>0, a#l, x>0. MOHOTOHHOCTH JIOTapHU(PMHUUECKON
yHKIHN)
£l =I[q()]”
f(log, x) =0, _
2 a>0, g;él, x>0. 2 |logge f(x) =b& q(x) >0
q(x) #1
BBenenue HOBOM epeMEHHON
log, f(x) = logg q(x), _
3 | 40, a1, 100, x>0, | logox = & peucne ypasicuns
lng(x) Q(x) = lng(x) h(x) <
4 logq(x)f(x) = b1 4 q(X) = h'('x)l CI(X) = h(X),
q(x)>0, q(x)#1, f(x)>0. f(x) >0, - f(x) >0,
f(x) # 1, f(x) # 1,
q(x) > 0. h(x) > 0.
log i) q(x) = logpy q(x)
5 | 1087w q(x) =logy ) h(x), 5

f(x)>0, f(x)#1, q(x)>0, h(x)>0.




q(x) =1,
f(x) >0,
flx) #1,
p(x) >0,
p(x) # 1;
f(x) =p),
q(x) >0,
q(x) # 1,
f(x) >0,
f(x) # 1.

log iy q(x) =logy q(x),

JlorapudmupoBanue o6enx yacTei

6 f(x)>0, f(x)#1, p(x)>0, 6 | YpaBHEHHS II0 OTHOMY OCHOBAHHUIO:
] l0ga /) = Jog, b, ¢>0, c#1
p(x)#1,q(x)>0. 0gc X og. b, c>0, c#1.
Ilepexon k ypaBHenuo x = a’ B
x108af(®) = p CHIJTy MOHOTOHHOCTH
7 7 .
a>0, a#l, f(x)>0 norapumuueckoit GyHKIMH U 10
OTIPEICIICHUIO JIOTapru(HMOB
8 YpaBHEeHUS, penraeMbie 8 Bce crioco0Ob! pasiiokeHus Ha
pa3IoKEeHNUEM Ha MHOKUTEIH MHOXHTEITH
Pemenne ¢ ucnonb3oBanueM
log, f(x) = h(x),
9 £(x)>0, a>0, a1, 9 | OCHOBHOTO JOTapUPMHUECKOTO
TOXKJIECTBA
10 | ax'8cb 4 nlogex = 10 | dyuKIIMOHATBHO-TPAQUUECKHIA METO/T




[Tpunoxenue 7. (MOBBILIEHHBIA YPOBEHb YCBOCHUS)

Merton perieHus
Ne YpaBHeHue (MoxHO Ne u3 OTtBet
NpUIOKeHus 6)

1 |loge(x2=3x+1) =1
2 | logyz_p, (%3 —3x2% + 3x + 5) = log,2_,,(4x* — 9x + 5)
3 | logpixx +10gpxx =0
4 | 1ogesa(x? —1) = 10gr14(5 — X)
5 |10gys, (x? —4) =logy2_s(x* —4)
6 logx(3x1gx + 4) =2lgx
JloImoTHUTEIbHO:

7 lC‘g25 [% 10g3(2 - 1081 x)] = —%

8 | vx—1log,(3x2—=5)+2=1log,(3x2—5)+2vx—1

g | TpoBEpHTH KOPHH ypaBHEHHS: 3x10852 4 plogsx — g4

x =625
JIucT caMOOLIEHKH:
HKa
one Oransl:
1) CgoiicTBo JI0rapupmMoB
\S\ 1 2) Ilpocreiimue norapudmMudeckre ypaBHeHUs

3) CaoiicTBa sorapupmudeckon GyHKINN.

§ e 4) N3yueHne TEOpHH.

-1 5) IlpakTuueckoe perieHne ypaBHeHU I
\3\ 1 6) JlomoHUTENbHOE 3a/]aHNE

| »
»

|
|
I I\ i 1v v Vi 3Tanbl paboThI




